

POLGÁR

Megjelenik vas. kivételével minden délután
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arany J. u. 18.

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak: egy óra P. 1.—, negyed-
évre 3.— Vidéken egy óra 1.40, negyedévre 4.20

1934 április 5 Csütörtök V. évfolyam, 73. szám Főszerkesztő: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség

Miért nem párbajozott Rehák a polgármesterrel?

Mi van az Orbis fecskendő négy száz pengős jutalékával? Hol rejtőznek a terhelő iratok? Miért nincs eredmény az immár négy hónapos fegyelmi vizsgálat ügyében? Miért nem függesztik fel Rehák Tamást?

Veszélyben Debrecen város autonómiája

A „Debreceni Polgár“ pár héttel ez előtt részletesen foglalkozott Rehák Tamás tüzoltó parancsnok ügyével. Megirtuk akkor, hogy bűnvádi feljelentés is érkezett a debreceni ügyészséghez Rehák Tamás ellen, amelyben a feljelentők csalással és sikkasztással vádolják meg a tüzoltóparancsnokot.

A Debreceni Polgár leplező cikkei következtében kínos botrányok pattantak ki. A tulajdonképeni ügy, amely mostmár nem csak Rehák Tamás ügye, azonban — a régi metódus szerint — nem akar előbbre haladni. A Debreceni Polgár már egy ízben kárhoztatta az elhallgatás politikáját s minthogy hivatalos körök még mindig nem hajlandók nyilatkozni, ismét egy lökést ad ennek a szégyenteljes ügynek.

Az elmaradt párbaj

Erről az ügyről annakidején a beavatottak is csak igen halkán suttogtak. Az történt ugyanis, hogy Rehákot egy ízben dr. Vásáry polgármester — idegen tanuk előtt — keményen felelősségre vonta. Rehák paprikavörösen lépett ki a polgármester szóbájából és a folyosón hangosan kijelentette, hogy ezt tovább nem fogja tűrni és meg fog verekedni dr. Vásáry Istvánnal. A párbaj, de a provokálás is elmaradt, mert vitéz dr. Roncsik tüzoltóparancsnok közbelépése lecsendesítette a kitörni készülő botrányt. A polgármester egy hozzáintézett bizalmastermészetű levélből azonban mégis értesült a Rehák véres szándékáról.

A 400 pengős provízió

Még 1928-ban, azaz hat évvel ezelőtt történt ez az eset. A tüzoltóság rendelt az Orbis vállalatnál egy motorfecskendőt. A tárgyalásokat a tüzoltóság részéről Rehák Tamás vezette. Az üzletet perfektuálták, az Orbis leszállította a motorfecskendőt és hogy, hogy nem, a vállalat négy száz pengős jutalékot utalt ki a tárgyalásokat vezető Rehák Tamás tüzoltó parancsnoknak.

Rehák fel is vette a pénzt egy fillér hiány nélkül. Azt Némethy Sándor, az Orbis debreceni képviselőjének akkori pénztárosa fizette ki a tüzoltóparancsnok kezéhez. Ez a Némethy Sándor jelenleg Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályának tisztviselője s éppen az ő eladásából többben is tudomást szereztek erről a „jó üzlet“-ről.

Az „Orbis“ vállalat 1932-ben megszűnt. Az üzleti könyvek tehát eltűntek a bizonyítás számára. Mi azonban tudjuk, hogy ezeket a döntő fontosságú könyveket és okmányokat Kálmán Frigyes, az Orbis volt főtisztviselője őrzi, aki Budapesten, VI. ker. Rózsa uca 71. szám alatt lakik.

Mi van a fegyelmi ügyvel?

Rehák Tamás ellen — mint azt annakidején a Debreceni Polgár megírta — bűnvádi feljelentést is tettek. Ezzel a feljelentéssel párhuzamosan természetesen fegyelmi eljárás is folyik a tü-

zoltóparancsnok ellen. Immár negyedik hónapja annak, hogy ez a fegyelmi folyamatba lépett, de ezidőszert semmi látható eredménye nincs.

A fegyelmi eljárást Zöld József főjegyző tb polgármesterhelyettes vezetői, mint fegyelmi biztos. Annyi

Miért nem függesztik fel Rehák Tamást?

Mint a fentiekből látszik, Rehák ellen bőven van ok, amely megindokolná az azonnali felfüggesztést. Érthetetlen a polgármester ilyen irányban tanúsított engedékenység. Egy köztisztviselő, aki ellen ilyen súlyos gyanúk alapján fegyelmi vizsgálat és sikkasztás, valamint család címén bűnvádi eljárás folyik, semmiképen nem maradhatna

bizonyos, hogy már sok — sőt talán a kelletnél több — kihallgatás történt, azonban négy hónap alatt sem változott a helyzet; a fegyelmi eljárásnak produktív eredménye nincs. Rehák Tamás ebben a pillanatban is változatlanul tüzoltóparancsnok.

meg a tisztében addig, míg teljesen tisztára nem mossa magát. A vizsgálat és a fegyelmi eljárás is késedelmet és hátrányokat szenved éppen emiatt.

Nem lehet ugyanis elvárni, hogy valaki tárgyilagossá válasson valaki ellen, akivel szemben függő viszonyban van.

Javaslat Debrecen város autonómiájának felfüggesztésére

Debrecenben az utóbbi időben történt sok panamaügy tárgyában elnöki értekezletet tartott tegnap délután az egyik hivatalosan is elismert politikai párt. Az elnöki értekezlet szigorúan bizalmas volt ugyan és zárt ajtó mögött történt, azonban anynyi mégis kiszivárgott, hogy a párt súlyos lépés megtételére szánta el magát.

Értesüléseink szerint nem kisebb jelentőségű javaslat hangzott el ezen az értekezleten, mint hogy feliratot intézzenek a kormányhoz Debrecen autonómiájának felfüggesztése iránt.

Az elnöki értekezlet hír sze-

rint a javaslatot letárgyalta és el is fogadta.

A roppant horderejű feliratot terv szerint a napokban fogják megküldeni a kormánynak.

A Debreceni Polgár szokott tárgyilagosságával, kommentár nélkül adja közre leleplező cikkeit.

Holnapi számunkban folytatjuk a ma megkezdetteket.

Azt hisszük ezzel nemcsak a közönség kívánságát elégítjük ki, de közérdeket is szolgálunk.

Mutassa meg

rosszfogát, műfogát

Váry János fogműtermében
Rothermere u. 3. (Kollégium m.)

Nemzeti Egység hírei

A Nemzet Egység vezető titkári értekezlete

A Nemzeti Egység debreceni szervezete kedden este vezető titkári értekezletet tartott a törvényhatósági titkár elnöklésével. Megjelentek: Soós Kálmán, Böszörményi Géza, Sinay Gyula, dr. Stepper Károly, Szemes Sándor vezető titkárok. Az értekezleten amely este 11 óráig tartott, a folyó és a szervezési ügyeket tárgyalták meg.

Balassa Sándor

harminc éves ujságírói jubileuma

Balassa Sándor főszerkesztő a Debreceni Hírlap című hétfői lap tulajdonosa most ünnepi ujságírói működésének 30 éves jubileumát Balassa Sándor mindenkor kiváló komoly értéket képviselő munkása és vezető-alakja volt a debreceni ujságírásnak. Mint a Magyar Ujságírói Egyesület debreceni csoportjának főtítkára igen sokat dolgozik a hírlapírói kar érdekében s jubileumához most a hírlapírói kar és a debreceni társadalom jókívánságai lüszödnék. Balassa Sándor 30 éves hírlapírói jubileumával egybeesik lapjának, a Debreceni Hírlapnak husz éves jubileuma, amelynek alkalmából tartalmas és érdekes ünnepi számot adott ki.

Keresek augusztus elsejére

két, esetleg háromszobás, modern lakást, (lehet magában álló villa is)

Cím a kiadóban.

Olvassa a

Debreceni Polgárt



Ma szerdán:

Szegény leányt nem lehet elvenni
Zágon István világhírű regénye filmen. Renata Müller, Hermann Thimig, Szöke Szakáll főszereplésével. — Megelőzi:

Bánat és boldogság

Előadások: 7 és 9 órákor.

Kártérítésért pereli felesége és két gyermeke gyilkosát

A debreceni törvényszéken Kecskés Sándor balmazújvárosi kiskisgazda polgári pert indított Szabó Sándor ugyancsak balmazújvárosi kiskisgazda ellen. A kereset szerint Szabó Sándor éveken ezelőtt meggyilkolta Kecskés feleségét és két gyermekét. Szabót ezért halálra ítélték, de később kormányzó kegyelemben részesült és most életfogytig tartó fegyházbüntetését tölti Vácott. Kecskés Sándort feleségének és két gyermekének hirtelen elvesztése idegbeteggé tette, úgy hogy éveken át munkaképtelen volt és szülei tartották el. Most arra kérte a törvényszéket, hogy Szabó Sán-

dor, akinek Balmazújvároson két háza és földje van, őt megfelelőképpen kártalanítsa. Dr. Orsós Ferenc törvényszéki orvosszakértő véleménye szerint Kecskés Sándort a családirtás izgalmai anynyira megviselték, hogy több mint két évig kereset és munkaképtelen volt. A törvényszék a jövő héten fogja összegszerűleg megállapítani, hogy Szabó Sándor mennyi kártérítéssel tartozik. A gazdasági szakértőt már ki is küldték annak megállapítására, hogy a gyilkos vagyona mennyit ér, mert ehhez arányítják a kártérítés összegét.

Kémek kezébe kerültek az angol flotta titkai

A Daily Express feltűnő beállításban rejtélyes kémkedési ügyről számol be, amelyet a legutóbbi nagy tengerészeti hadgyakorlatok alkalmával fedeztek fel. Az északnyugatafrikai partvidéken végrehajtott flottagyakorlat alkalmával az egyik hadihajón felfedeztek egy titokzatos készüléket, amelyről megállapították, hogy rendkívül fortélyosan összeállított fényképezőgép. Az önműködő

fényképezőgép állandóan felvételeket készített a hadgyakorlatokról. A hadihajó fedélzetén a kémkedési ügy felfedezésével kapcsolatban egy személyt letartóztattak. Az angol admirális teljes titoktartásba burkolozik és nem nevezi meg, hogy ki a letartóztatott kém, azt sem közölték, hogy az illető a legénységhez, vagy a tisztikarhoz tartozik-e.

Vigszínházban

Kém voltam

Ma utoljára

(Hogyan ítélték halálra)

Főszerepekben: CONRAD VEIDT, MADELEINE CAROL és HERBERT MARSHALL

Előadás: 5, 7 és 9. Az első előadás mérsékelt helyárakkal.

Ismét elszaporodtak a hamis pénzek Debrecenben

Debrecenben az utóbbi időkben csaknem havonként fedeznek fel hamis ércpénzeket. Nemrégiben az öt és kétpengősök, legutóbb az ötvenfilléresek között került a forgalomba igen sok hamisítvány.

Most már a huszfilléreseket is hamisítják. Már eddig is több panaszt hallottunk a hamis huszfilléresek miatt, azonban a közönség nagy része inkább eldobja, vagy emlékül elteszi a hamis huszfilléreseket s nem tartja érdemesnek, hogy ilyen kis összeg miatt a rendőrségen panaszt tegyen. Ezzel természetesen a nyomozásnak ártnak az illetők.

Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy az aprópénzek átvételénél, váltásoknál fokozottabb gondot fordítsanak a pénz megvizsgálására és amennyiben hamispénzre bukkannának, azonnal tegyenek jelentést a rendőrségen.

A hamis huszfilléresek angol cínből készült igen jó hamisítványok. Csak tompa csengésükről és hajlékonyságukról lehet őket felismerni.

Befalazták a szent kaput

XI. Pius pápa tegnap délelőtt ünnepélyes keretek között elvégezte a Szent Károly bezárási szertartását és ezzel az idei szent év, a Megváltás tizenkilencedik centennáriuma befejeződött. A pápa a trónszéken a pápai udvari előkelőségek kíséretében érkezett a Szent Péter bazilikába s itt röviden imádkozott a templom szent ereklyéi előtt. Ezután a bazilika előcsarnokában végbement a Kapu ünnepélyes befalazása.

Uj kézimunka üzlet és fehérnemű készítés.
Sztrimber Sándor
Széchenyi ut 1. szám.

Hirdessen a Debreceni Polgárban.

Közlekedési sztrájk fenyegeti Londont

Közlekedési sztrájk fenyegeti az angol fővárost. Nem bérharcról, hanem elvi kérdéssről van szó. Az történt ugyanis, hogy a közlekedési vállalatok egyes munkásokat és alkalmazottakat a forgalom érdekében elbocsátottak, később azután más beosztásban fogadták őket vissza, mire a szakszervezet munkabeszüntetéssel fenyegetődzött. Az új beosztással a szakszervezet nem érte be és husvét után keddig adott haladékosít, hogy az elbocsátott és újra alkalmazott munkásokat régi helyükre tegyék, mert különben kihirdeti az általános sztrájkot.

Világos, tágas

műhelynek

alkalmas

helyiséget

keresek. A város központjában.

Cím a kiadóhivatalban.

Egy 111 éves japán főpap regényes halála

Japán legöregebb embere Ecu-zan Tozu a sorindssi budhista templom 111 éves főpapja hétfőn összehívta tanítványait és közölte velük, hogy csütörtökön délnél 12 órákor meg fog halni. Meghívta őket, hogy legyenek jelen a halálánál.

A tanítványok délnél 10 órákor összegyűltek a templomban, ahol a főpap megkezdte a budhista halotti szertartást. Pontban 12 órákor összeesett a Budhaszobor előtt.

A jelenlévő orvos megvizsgálta és megállapította, hogy szívbénulásban meghalt.

Hangzatos reklámok nem keltenek, mert mindenki tudja, hogy legolcsóbb napilap a

Debreceni Polgár

4 fillér

MINDENFELŐL

Duca volt román miniszterelnök gyilkosainak bünberében a hadbíróóság befejezte a tanú kihallgatásokat és Potrovicesen főügyész életfogytiglani kényszer-munkát kért a három gyilkosra.

Frankfurtban egy csónak felfordult a Nidda folyón és utasai, 2 fiutestvér a vízbe estek. Az apa, aki a partról látta a szerencsétlenséget utánuk ugrott, de őt is elragadta az ár. Az apát még sikerült kimenteni, de a két fiú meghalt.

Mussolini nyilatkozott az egyik párisi lap munkatársának s ez alkalommal kijelentette, hogy nem hisz egy újabb háború lehetőségében.

Az angol és amerikai bankok bizottsága leszállítja a Magyarországnak nyújtott hitelek kamatát.

A cseh hadseregben kommunista és antimilitarista szervezkedés folyik. A szervezkedést részben leleplezték és több lefegyverezést történt.

A román képviselőház 18 óráig ülésezett és ma reggel fejezte be a mezőgazdasági terhek csökkentéséről szóló törvényjavaslatot.

A francia partoknál egy repülő a tengerbe zuhant, a gép vezetőjét megmentették.

Havannában a harcok ismét fellángoltak, a szélsőbaloldali zavargások miatt 11 ember életét veszítette.

A román vasutak jasszi kerületének igazgatósága elhatározta, hogy az összes magyar alkalmazottakat elbocsátja. A magyar párt erősen szembeszáll ezzel a rendelkezéssel.

A balkáni értekezlet tanácsa elhatározta, hogy az értekezlet székhelye a jövőben Istanbul lesz.

Hitler egy francia laptudósító előtt kijelentette, hogy meggyőződéses híve a személyes megbeszélésnek. A diplomáciai jegyzekváltások ideje lejárt.

— Kezdődő érdekesedésénél a természetes „Ferenc József” keserűviz úgy az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést megszünteti és a magas vérnyomást leszállítja.

Meghívók

Névjegyek

BEKÉNÉL

Arany J. 18.

Gyanus körülmények között
meghalt egy kétéves kislány

Tegnap a kora délutáni órákban telefonon jelentették be a rendőrségnek, hogy a Basahalom ucca 12. számú házban egy Juhász Mária nevű kétéves kislány hirtelen meghalt.

Dr. Radó Vilmos tisztiorvos azonnal a helyszínre sietett és tüzetesen megvizsgálta a gyermek holttestét. A vizsgálat al-

kalmával rendkívül gyanusnak látszó körülmények merültek fel, úgy, hogy szükségesnek látszik a gyermek holttestének felboncolása a hirtelen halálest pontos megállapítására. Evégből a kis Juhász Mária holttestét kiszállították a törvényszéki bonctani intézetbe.

Nem minden az ár
a minőség is fontos. Házilag készített elsőrendű mosóbőrkecsztyű P 4.

Schön Sándornál
Piac ucca 14. szám
Csapó ucca sarok.

Fagy az Alföldön

A szép, meleg március után az április szeszélyes időrosszabbodással köszöntött ránk. A nagyszombat nyáriasan meleg és még a húsvét vasárnap is szép volt, de a második ünnepet már kellemetlenné tette az egyre fokozódó észak-keleti szél.

Oroszország felől olyan hideg légtömeg áramlott hozzánk, hogy az Alföld déli részein hó is esett ma a hajnali órákban.

Az éjjel különben az ország legnagyobb részében mínusz 3, mínusz 5 Celsiusra szállt le a talajmenti hőmérséklet, ami kü-

lönösen a virágban álló törpe gyümölcsfákra jelentett veszedelemet.

Másfél méter magasságban a hőmérséklet éppen csak a fagy-pontig szállt le, úgyhogy a magasabb törzsi gyümölcsfák az elmúlt éjszaka még nem kerültek veszedelembé.

Tartani kell azonban attól, hogy a szél csilapodásával a legközelebbi éjszaka még fokozódik a fagyveszedelem.

Romániából havazást és —8 C. hideget jelentenek.

Március 15-iki legényháború
a törvényszék előtt

1933 március 15-én Szentpéterszegen az ünnepély után Tuzó Lajos, Sándor Pál, Sándor József, Sándor Vince, Sándor Imre ivás közben Tornyai Józsefre támadtak és megverték. Tornyai Sándor megtudta, hogy az öccsét megverték és segítségére sietett, azonban ahogy az ivóhelyiségbe lépett ő is öccse sorsára jutott a tülerővel szemben. Az ügyészség magánosok elleni erőszakkal vádolta a verekedő

legényeket. Ebben az ügyben ma tartotta a főtárgyalást a törvényszék dr. Jeney tanácsa. A vádlottak, sértettek és tanúk kihallgatása után dr. Benyei Zoltán ügyész bizonyításkiegészítés képen kérte Ambrus József, Miskolci Józsefné, Szabó Zsófia és Kovács József hajdubagosi lakosoknak tanukénti kihallgatását, amit a törvényszék el is rendelt s evégből a tárgyalást elnapolta.

Ma is a legújabb magyar világsiker

Ida regénye

az Urániában

Előadások 5, 7, 9 órákor. órákor.

Ma utoljára a békebeli katonaélet filmje

A három császár vadász

az Apollóban

Előadások 5, 7, 9 órákor.

Ipartestületi hírek

A Debreceni Ipartestület tartozó kőművesmesterek szakosztálya f. hó 5-én, csütörtökön este hat órákor az ipartestület helyiségében ülést tart.

A Debreceni Ipartestület ács-mesteri szakosztálya f. hó 4-én délután 5 órákor, az ipartestület tanácstermében, a termelési időnek megállapítása tárgyában, fontos ülést tart.

Hegyvidékünk szépségeiről, várainkról, barlangjainkról tart csütörtökön este hat órákor, az ipartestület dísztermében Springer József a Magyar Turista Egyesület debreceni osztályának titkára előadást.

Az előadás vetítettképes lesz.

Budapestet
tizcentiméteres hó
borítja

Budapestén tegnap délután váratlanul hidegre fordult az amugyis hűvös idő. A koradélutáni órákban metsző északi szél süvített végig a fővároson, majd délután 5 óra tájban esni kezdett a hó. A hóesés szakadatlanul tart s az utcákat tíz centiméter magas hó réteg borítja.

Ankét a borralaló-kérdésben

A kormány április 10-re hivat össze az ankétot a borralaló-kérdésben. Ezt megelőzően azonban lázasan tanácskoztak az érdekeltek. Meg akarják állapítani azokat az előterjesztéseket, amelyeket az ankéton majd bemutattak.

GYÁSZROVAT

Juhász Mária temetés szerdán délután fél órákor volt Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat végezte, Kossuth utca 3.

Berei Zoltán temetése kedden délután 3 órákor volt Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében Kossuth utca 3.

Néhai Ács János és Debreceni Józsefné exhumálása szerdán reggel volt a Kossuth utcai temetőből a Köztemetőbe, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

1 pengőért

Ön és családja
egy hónapig ol-
vashatja a

Debreceni Polgárt

HIREK

— Világmarkás találmányhoz finanszírozói keresek. gépészmérnök előnyben. Csonka, Bundi utca 5.

— Megbízható pontos órát és ókszereket Kostyánál vehet.

— Boldog házasság Kostya jegygyűrűvel köthető.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Markovics Sándor mérnök—Kardos Gabriella, Oláh Imre férfisزابó—Nagy Róza.

Születések: Tökés János kőműves fiu Zoltán Déry Ferenc földbirto- kos, fiu Ferenc; Veres Lajos cipész leány Jolán. Wágner Lajos köny- velő fiu Lajos. Tordai László posta- altiszt fiu József. Szepesi István kő- műves fiu Imre. Sajtos Imre fm- leány Erzsébet. Papp Sándor npsz. fiu Gyula. Dancsi Imre kocsis fiu Imre. Schwarcz Jenő kereskedő le- ány Klára. Papp József npsz. fiu Sándor. Horváth Ernő szobrászmű- vész fiu Tibor. Kapusi István npsz. fiu Gábor. Kovács József tűzérör- mester fiu Tibor. Feldmann Her- mann könyvkötő, fiu Sándor.

Halálozások: Horváth Béla ref. 7 hónapos Malvin utca 24. Nagy Má- ria ref. 21 éves Csapó utca 87. Ko- vács Imre ref. 8 hónapos Püspöklá- dány. Gyöngyösi Sándor r. kath. 4 hónapos Sáránd. Juhos György ref. 21 éves Csenger. Balogh András ref. 27 éves Gazdasági Akadémia. Berei Zoltán ref. 32 éves Jánossi ut 60. Engi József ref. 70 éves Géza utca 1. Szabó Jenő r. kath. 14 éves Cso- konai ut 13. Szilágyi László r. kath. 33 éves Bagamér. Danka Katalin r. kath. 2 éves Monostorpályi. Dancsi Margit ref. 19 éves Hajdubatház. özv. Moskovits Adolfné Guthamer Róza izr. 87 éves Széchenyi utca 19.

Szerelmesének képevel a keblén öngyilkos lett

Fehér Livia táncosnő Pesterzsé- beten levő lakásán tegnap délelőtt öngyilkossági szándékból hasbalótte magát. A mentők a korbáza szál- litották, ahol néhány percmulva ki- szenvedett. Tettét szerelmi bánatá- ban követte el. Erre mutat az is, hogy szerelmessének arcképét keblé- re tűzte és úgy követte el az ö- gyilkosságot.

Két katona négymillió frankot nyert

Páris, április 4. A luxemburgi Sweebstake löversennyel egybekö- tött sorsjáték négymillió belga fran- kos nagydíját a párizsi köztársasági őrség két katonája, Blagini és Bau- don nyerte meg.

— Eljegyzés: csiktasnádi Sántha Imre a mai napon elje- gyezte strobai Voith Máriát.

SZINHÁZ

Szerdán, 4-én este: Kék Duna. Csütörtökön, 5-én délután: Em- ber a hid alatt. Este: Kék Duna.

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. Diószeghy János lapfőigazgató

Nyomatott: Beke Zoltán könyv és lapkiadóvállalatánál Debrecen, Arany János utca 18.

Friss, olcsó, bátor napilap

a **DEBRECENI POLGÁR**

4 f.

Jön a vádirat a szociálisták ellen!

Feith Jenő regénye: a

VÖRÖS OCHRANA

Régi és Újvilág Törökországban

Nagykállótól Kemál birodalmáig. — Négy kalandos év története.

Szabó Bálint elbeszélése nyomán írta: LENGYEL ANTAL.

VI.

Sehol semmi zaj, semmi nesz. Mindket- tőnk nagy álomosság fogott el szempillá- ink olomsullal nehezedett ránk, már már félig szundi ottunk amikor egyszer csak éles kacagásra lettünk figyelmesek. . . Az ablak felől jött ez az ezüstcsengésű kaca- gás. . . Odakuszunk óvatosan a rácshoz. Majdnem fölkiáltottunk, Olyan látványban volt részünk, amelyet álmodni sem mertünk volna. . .

A holdfényvel behintett kavicsos kerti uta- kon lenge fátyolruhába öltözött nők sétál- tak. . . Lehettek vagy tizenöten. . . Mind fiatalok, úde, hamvas testűek. . . A háttér- ben a kőfal árnyékában egy kövér férfi szilhuettje látszott. . . Nem akartunk hinni a szemünknek. Egyszerre nem voltunk álmo- sak, bár a fejünk fájt és bódult volt egy kisé.

A leghetlelenebb gondolatok száguldo- tak keresztül agyunkon. Valami titkos féle- lem fogott el bennünket. Hova kerültünk

mi tulajdonképpen vetődött fel bennünk a nagy kérdés. . . Ez amit most itt látunk, megma- gyaráz mindent. Nyilvánvaló, hogy ez a se- reg nő, a nagyur, most már a mi gazdánk, háreméhez tartozik. . . De hisz ez lehetetlen, cáfoljuk egymást, a mai Törökországban hárem? . . . De mégis. . . Háttha. . . Persze hisz nem lehet más. Az a kövér, ott a kő- fal árnyékában meg a háremőr. . . Te, — mondiam suttogva testi lelki jóbaráromnak, ki tudja miért hozott minket ide az a su- nyiképu török kereskedő. Nekem balsejtel- meim vannak. Most hirtelen eszembejött egy Eötvös regény, — folytattam olyan megrázó előadással, hogy a hideg is végig- futott a hátamon, melyben azt olvastam, hogy hét fogoly magyart csunyán elláttak Törökországban. Háremőröket csináltak be- lölok, elbódították őket feketekávéval és el- végezték rajtuk a műtétet. Több sem kellett nekünk. . . Mind a ketten úgy megrémül- tünk erre a gondolatra, hogy szinte bolon- dulásig voltunk. Éjszaka, holdfény, néma csend, misztikus ház, rejtélyes körülmények csak még jobban fokozták bennünk a ré- műletet. Szentül meg voltunk győződve, hogy velünk egy nem egészen egyenes dol- got akarnak csinálni. . . Oda volt az éjsza- kánk, Nem mertük lehunyni a szemünket, minden zajra, minden neszre felfigyeltünk. Elhatároztuk, ha másnap nem adják tud- tunkra, hogy mi lesz a mi munkakörünk és továbbra is ilyen titokzatosao viselkednek velünk szembe, akkor megszökünk a követ- kező éjszaka.

Reggelfelé, bármennyire nem akartunk is,

elajudtuk. A nap már magasan járt, amikor behozták nekünk az erős feketekávé, olyan erős volt, mint a mérge. Zaccal együtt hoz- ták. Ők ugyanis úgy fogyasztják, a kávé igen finom szerkezettel valóságos liszté van örlve és ezért erős. Amikori megittuk, értésére adtuk a szolgának, hogy beszélni szeretnénk a gazdánkkal, dolgozni szeret- nénk. Azt a választ kaptuk, hogy nincs itt- hon, csak pihenjünk. Sor kerül rövidesen a minkára.

Folyt. köv.

Napilapok hetilapok nyomtatványok

izléses kivitelben készülnek



BEKE ZOLTAN

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN Arany János utca 18. sz.